

प्रेस के लिए सूचना नोट (प्रेस विज्ञप्ति नहीं 75/2020)

तत्काल जारी किए जाने के लिए

भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण

“बहुमंजिला आवासीय अपार्टमेंट के भीतर एक अच्छी गुणवत्ता वाले नेटवर्क की तलाश” पर मोनोग्राफ जारी किया जाना

नई दिल्ली, 22 सितंबर, 2020: भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण (भादूविप्रा) ने आज “बहुमंजिला आवासीय अपार्टमेंट के अंदर एक बेहतर गुणवत्ता वाले नेटवर्क की तलाश” पर एक मोनोग्राफ जारी किया।

2. भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण (भादूविप्रा) देश भर में दूरसंचार सेवाओं की सेवा की गुणवत्ता की निगरानी कर रहा है। हालांकि सड़क पर दूरसंचार सेवाओं के कवरेज में सुधार हुआ है, लेकिन इमारतों के अंदर अच्छी गुणवत्ता की सेवा प्रदान करने की चिंता अभी भी बनी हुई है। भादूविप्रा ने इमारतों के अंदर सेवा की ऐसी अपर्याप्त गुणवत्ता के कारणों का विस्तृत अध्ययन किया है। इन मुद्दों के समाधान के लिए भादूविप्रा और आवास एवं शहरी कार्य मंत्रालय (एमओएचयूए) ने संयुक्त रूप से दिनांक 4 सितंबर, 2020 को इमारतों के अंदर कनेक्टिविटी में सुधार पर एक दिवसीय सम्मेलन का आयोजन किया था। सम्मेलन में भादूविप्रा के बहुमंजिला आवासीय अपार्टमेंटों से संबंधित अपने मामलों, हितधारकों से इनपुट, और दुनिया भर के प्रौद्योगिकी और नीति विशेषज्ञों से प्राप्त जानकारी पर चर्चा की गई।

3. चूंकि ऑप्टिकल फाइबर नेटवर्क की पैठ अभी भी बढ़ रही है और अधिकांश बहुमंजिला इमारतों में उपयोगकर्ता को सेवाएं प्रदान करने के लिए अच्छा दूरसंचार बुनियादी ढांचा नहीं है, इसलिए एक ढांचा तैयार करने और अत्याधुनिक दूरसंचार बुनियादी ढांचे के निर्माण के लिए हितधारकों के बीच जागरूकता पैदा करने की आवश्यकता है। इस तरह के बुनियादी ढांचे का उपयोग दूरसंचार सेवा प्रदाताओं द्वारा किया जाना चाहिए ताकि इमारतों के अंदर अच्छी गुणवत्ता वाली दूरसंचार सेवा प्रदान की जा सके। यह मोनोग्राफ नेटवर्क में सुधार करने में एक मिश्रित दृष्टिकोण का सुझाव देता है, अर्थात् सामान्य हस्तक्षेप और समाधान जो उपयोगकर्ता की आवश्यकता के लिए विशिष्ट हैं। यह प्रयोक्ताओं के लिए इष्टतम परिणामों को परिभाषित और प्राप्त करने में उन्हीं की भागीदारी की वकालत करता है।

4 मोनोग्राफ मौजूदा नियमों और प्रथाओं की प्रभावशीलता, उभर रहे तकनीकी समाधानों और दुनिया के अन्य हिस्सों में नीतियों के अनुभव का आकलन करता है ताकि भारत के लिए आगे का रास्ता सुझाया जा सके।

मोनोग्राफ में निम्नलिखित पहलुओं पर सिफारिशों को शामिल किया गया है:

क. सहयोगी साझेदारी के साथ एक अच्छी गुणवत्ता नेटवर्क का निर्माण करना।

ख. नेटवर्क डिजाइन करते समय अंतिम उपयोगकर्ताओं के साथ जुड़ना।

ग. प्रक्रियाओं और पद्धतियों का विकास करना जो एक अच्छी गुणवत्ता वाले नेटवर्क का आश्वासन देता है।

घ. प्रधानाचार्यों और एजेंटों के प्रोत्साहनों को इस तरीके से संरेखित करना जिनमें मत भिन्नता न हो।

6. अधिक जानकारी या स्पष्टीकरण के लिए श्री असित कादयान, सलाहकार (क्यूओएस), भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण से टेलीफोन नंबर 91-11-23230404, फ़ैक्स नंबर 91-11-23213036 पर संपर्क किया जा सकता है।

(एस के गुप्ता)

सचिव, भारतीय दूरसंचार विनियामक प्राधिकरण

अस्वीकरण : यह विज्ञप्ति मूलरूप से अंग्रेजी में लिखित विज्ञप्ति का हिंदी अनुवाद हैं। यदि इसमें कोई विसंगति परिलक्षित होती है तो अंग्रेजी में लिखित यह विज्ञप्ति मान्य होगी।